

养老服务中心、省级电商直播基地……张店公园街道——“幸福公园”42项实事工程落地

宜居宜业
幸福张店

家门口就有专业的养老机构,社区老人可以免费找中医把脉问诊;街道紧跟时代潮流,引进了电商直播基地,满足不同年龄阶段居民就业创业需求……今年以来,张店区公园街道紧紧围绕“创新提升年”“九大提升”目标任务,牢牢把握“三提三争”活动部署,统筹抓好民生项目建设工作,努力在创新提升中争创一流。



聚艺传媒在党建引领下助力农产品直播带货,推动乡村振兴。



养老服务中心聘请了专业大夫坐诊,为社区老人免费把脉。



居民到养老服务中心用中药泡脚,工作人员陪着老年人唠家常。



金信园社区开展“活力老龄 情暖重阳”文艺汇演。

养老服务中心建在家门口 老人乐享“一站式”服务

“我每天都来这里泡脚,每次半个小时,一直泡到微微出汗,感觉特别舒服,晚上回家能睡个好觉,感谢社区建起了这么一个养老场所,给我们老人真的是增添福利了!”10月14日,记者走进公园街道沁园社区·和贤悦健康养老服务中心,干净的棋牌室、整洁的活动室、独立的卫生间、适宜的室内温度、走廊的实时监控……中心各种完善的设施和优质的服务,无不社区的老人切实感受到了养老服务体系带来的便利和家一般的温暖。

“服务都很周到,在这里可以下棋、听讲座,还可以跟老邻居们拉呱,实在是太好了!”谈起和贤悦健康养老服务中心开业以来带给他们的变化,老人们乐呵呵得合不拢嘴。

推进基本养老服务体系是重要的民生工程,直接关系到人民群众福祉。公园街道抢抓养老服务体系发展机遇,加快推进以“居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充”的社会养老服务体系,让老年人“身后靠山”更稳固。

和贤悦健康养老服务中心是沁园社区首家嵌入式居家养老服务综合体,依托街道综合养老服务中心,完善配套设施,开展上门照护、日托等服务项目,有力推动了居家、社区和机构养老一体化发展。和贤悦健康养老服务中心也是社区的老年人日间照料中心,理疗康养、中医理疗和休闲活动室一应俱全。在这里,老人可以享受健康理疗、休闲娱乐等服务。

和贤悦健康养老服务中心和沁园社区践行“中国好邻居”

的服务宗旨,做好“互爱、互助、互健、互乐”的各项服务工作,100%建立社区家庭档案,100%签约家庭就诊陪诊服务协议,100%落实服务活动,打造让社区居民认同的养老服务设施建管模式,立足社区长者健康文化娱乐需求,专门组织形式多样适合老人的活动,丰富老年人的文化娱乐生活。提供优质的居家养老、上门照护服务,制定个性化服务套餐,拓展个性化服务需求,进一步丰富居家照护服务内容,让老年人在居家服务中

得到充分尊重,享受实惠,真正解决居家养老的难题,提升老年人的晚年生活品质。

同时,养老服务中心连同社区逐步完善志愿者队伍引进和建设,让志愿者参与到中心的日常运营中来,完善志愿者登记制度,加强专业能力培训,提高志愿者参与能力,在志愿者参与服务时间和服务方式上进行优化,完善志愿者激励机制,鼓励更多的志愿者参与到社区养老服务的运营中来,培养形成互帮互助的良好社会风气。

打造省级电商直播基地 助力居民就业创业

“我们目前签约了300多个主播,各种类型的都有,只要是想通过直播获得一份收入的,都可以来我们这里进行培训。”10月14日下午,淄博聚艺众合传播有限公司负责人边先生介绍,该直播基地目前还成立了党支部,宣传红色文化,同时为部分农产品直播带货,助力乡村振兴。

淄博聚艺众合传播有限公

司(简称聚艺传媒)是公园街道2023年重点招商引资项目,该公司是一家集电商带货、短视频、网红新业态孵化于一体的电商直播基地,配套直播间共92个。目前,公司签约主播已超300人,运营及管理团队共50人,全平台粉丝总量超1800万,后台总播放量超30亿,预计年度营业收入可达1.2亿元。今年7月14日,聚艺

传媒被山东省商务厅授予“山东省电商直播基地”荣誉称号。

聚艺传媒目前已经成为张店区乃至淄博市最大的集娱乐直播、电商直播、网红孵化于一体的电商直播基地。6月8日,该公司与淄博职业学院签署了战略合作计划,为淄博职业学院动漫艺术系及相关专业毕业生提供实习就业机会,首批20名学生

将于近期开启实习模式,成为电商直播行业校企合作的典范。

良好的营商环境,是企业发展的沃土。近年来,公园街道不断开创新的发展格局,用优质的服务为企业发展助力,坚持“一对一”定制化服务,为企业“把脉问诊”,对准病因开良方,全力打造“服务全优、推进无忧”的营商环境。同时,立足辖区实际,壮

大优势产业,把“推动直播+电商、直播+品牌、直播+企业发展”作为补齐产业发展生态链的重要一环,打造省级电商直播基地,使电商直播不仅可以拉动消费、促进产业升级,而且为增加就业、促进乡村振兴和助力文化传播赋能添彩,让更多的企业通过电商直播了解张店、走进张店。

42项民生实事工程从“规划图”变成“施工图”

今年以来,公园街道谋划实施42项民生实事工程,其中街道自有民生项目5项,社区民生项目37项。小西湖片区城市更新建设项目秉承扎根群众、自治改造、规范操作、让利于民的原则,获得广大群众的拥护和支持,截至目前,小西湖片区南十一巷、北十六巷共完成签约425户,签约率99.8%;市委党校宿舍区共完成签约70户,签约率97.2%,完成签约的住户已全部腾房完毕。

在老旧小区改造、雨污分流工程方面,截至三季度,西二路235号院1号楼、福悦北街、共青团路北六巷部分路段已全面完

工。文华苑小区、市人大宿舍预计10月底完工。西六路28号、30号老旧小区改造项目,计划对接施工单位和热力公司进场,对热力管线进行更换,确保供热期到来之前完成热力管线改造,保证居民正常供暖。同时对雨污分流管路、路面及相关附属设施进行施工安装,确保春节前路面部分改造项目全部完工。

福园党群服务中心建设项目按照服务区域、资源利用最大化的原则,在前期建设方案基础上进行多次优化,最终确定党群服务中心空间布局、规划营造、服务定位及品牌。福园党群服

务中心启动建设后,街道及施工方抢工期、赶进度,不断加大人员投入,全力推进施工建设。目前土建工程、消防工程基本完成,安装工程、信息化设备、办公设备和软装工程正在同步进行中。

在助力健康民生项目方面,公园街道联合华仁中医医院、圣诺医院等医疗机构为居民免费开展义诊、健康知识宣讲等活动,今年以来累计完成42场次。联合华仁中医医院为12名失能半失能居民开展免费上门查体服务。联合华信宏仁堂,每周固定时段免费为居民量血压、测血

糖,实现辖区范围布点全覆盖。

在“文化润公园”惠民工程方面,公园街道积极开展“我们的节日”“人才政策”等群众类活动,丰富群众精神文化生活。今年以来,共组织开展理论宣讲、公益课堂、志愿服务、文艺表演等一系列活动165场次,服务居民6500余人次。

民之所需,力之所至。公园街道党工委副书记、政法委员魏冉介绍,公园街道将始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,聚焦群众关心关切问题持续发力,一步一个脚印把各项民生实事从“规划图”变

成“施工图”,再变成“实景图”,拿出真招实招,把一件件实事好事切实办到群众心坎上,让每一个生活在公园街道的老百姓真切感受到更足获得感、更强幸福感、更多安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 刘永成



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容